



Odložimo otpad pravilno

Zašto odvajati otpad

Eko Moslavina

www.eko-moslavina.hr

tel. 659-030 e-mail: reklamacije@eko-moslavina.hr

Odlaganje otpada znači živjeti na račun budućih generacija jer se time stvaraju troškovi za idućih 30 i više godina.

Kao jedan od modela na koji se Hrvatska treba ugledati je Austrija zbog slične kvalitete otpada i jer se radi o zemlji s najbolje uređenim sustavom, u kojem se reciklira 63 posto otpada; u Hrvatskoj, gdje još uvijek postoje 142 aktivna odlagališta otpada, reciklira se tek 8 posto otpada.

Odlaganje neobrađenog otpada je dugoročan Problem, koji će biti prisutan minimalno 50 godina i višestruk trošak, koji će nastati nakon zatvaranja odlagališta.



U cjelovitu sustavu gospodarenja otpadom materijalna i energetska oporaba nisu suparnici nego usko povezani partneri, odnosno njihov suparnik je odlagalište neobrađenog otpada.

Cjelovit sustav gospodarenja otpadom uključuje sve elemente sustava koji se primjenjuju prema redu prvenstva, koji kao prioritet predviđa sprečavanje nastanka otpada, potom pripremu za ponovnu uporabu, zatim recikliranje, nakon toga druge postupke oporabe poput energetske te tek u konačnici i kao najmanje poželjan oblik – odlaganje otpada.

Pojedinačni elementi sustava postoje u većoj ili manjoj mjeri, međutim za kvalitetno funkcioniranje sustava nužno je povezati sve elemente sustava u funkcionalnu cjelinu. Pri povezivanju elemenata sustava potrebno je imati jasnu viziju razvoja sustava za minimalno trideset godina, odnosno potrebno je jasno definirati načine postupanja s otpadom od početka do kraja sustava. Dobra organizacija i koordinacija svih sudionika i jasno postavljene dugoročni zahtjevi stvorit će preduvjete za dostizanje ciljeva koji su zacrtani u području

gospodarenja otpadom. Cjelovit sustav gospodarenja otpadom ne može se bazirati na preferiranju jednog elementa sustava već se svi segmenti moraju razvijati i biti primjereno zastupljeni, odnosno materijalna i energetska oporaba elementi su koji ne isključuju jedno drugo već se nadopunjuju i oboje su nužni za funkcioniranje cjelovitog sustava.



Jačanje edukacije u području gospodarenja otpadom osnova je za uspješnost i cjelovitost sustava. Efekt razmišljanja ne-u-mojem-dvorištu i njegov utjecaj trenutno je prilično jak te je pravilnim pristupom, razgovorom, kvalitetnim radom i disciplinom potrebno uspostaviti povjerenje u lokalnoj zajednici. Informiranje mora biti svima razumljivo i temeljiti se na znanstveno dokazanim činjenicama.

Molimo građane da ne uništavaju posude za odvojeno prikupljanje otpada postavljene na javnim površinama.



Odvojeno skupljanje otpada na mjestu nastanka preduvjet je za gospodarenje sirovinama, godišnji prosjek povećanja odvojenog skupljanja otpada i recikliranja u EU je 3,5%, a izgradnja i dogradnja postrojenja za gospodarenje otpadom poput sortirnica, uređaja za mehaničko biološku obradu (MBO), kompostana itd. nužni za uspostavu sustava gospodarenja sirovinama i energijom u HR.

Eko Moslavina  Zeleno

